

走进新加坡国立大学、探访哥白尼故乡

# 星报小记者夏令营报名进行中

星报讯(记者 胡龙生) 你想拥有一段新奇而富有挑战的小记者经历吗? 你想在暑假来临时走出合肥去看看世界吗? 本报独家设计的第二届中欧青少年艺术节可以带你走进哥白尼的故乡波兰,还会收到哥白尼大学的邀请,准备好了去一探究竟吗……由市场星报社主办的2017“星报小记者游学夏令营”已经开始报名,你将拥有一个愉快而终生难忘的暑假。

探访古城西安,到西安做唐人。这是一次血液中融入秦皇汉武、唐宗宋祖的英雄气概的洗礼;通过陕西的文化体验式互动,把包容、大气、自信、勇敢的秦汉人文精神植入心田。来西安吧,这是中国梦生成的地方,那会让你把唐人、汉人的自信,融入到血液里,绽放在笑脸上……

走进新加坡,领略狮城多姿多彩的多元种族与文化。在新加坡国立大学等参加现场活动,挑战口语交际,发掘学生潜力和增强信心;提前体

验西方高等教育氛围,零距离接触卓越的英式教育。激发学习潜能,培养学生领导力,打造国际化人才,成就未来领袖精英。

参加第二届星报小记者中欧青少年艺术节,世界知名艺术家亲自坐镇点评,参团成员将在国际舞台上一展艺术才华,接受国际专业艺术人士点评,积累宝贵的演出体验,获得长足进步。与波兰前总统“高端对话”。

艺术节期间,参团成员将有机会与波兰前总统会面,去认识这位被称为“带着斧子的总统”,感受那种“简单、不兜圈子”的风格。

为了扩大我省中小学生的参与面,本报今年将再次面向星报小记者以外符合条件的学生报名,凡我省各地小学三年级(含)以上,初中三年级以下的学生均可报名参加。报名热线:0551-64376949 64376950 18655199562 18655199771 李老师 谢老师



## 气象局采访日

合肥市胜利路小学五(1)班 张雨轩 指导老师 陈建

春天万物复苏,生机勃勃,我们这群星报小记者仿佛也是在春天的感召下来到这里——合肥市气象局。

一开始,我们集合在大门口兴致勃勃,迫不及待地想进去参观,不过我一直想知道“梅雨季节”形成的原因,今天打算去问一问。

我们一进入展厅大家就惊叹起来。大家走进了雷电模拟区,亮闪闪的雷电伴随着巨大的轰鸣声,仿佛是在欢迎我们,带大家参观的阿姨露出洁白的牙齿为我们讲解雷电的各种知识,防护自己免遭雷电袭击。接着阿姨为我们介绍许多名人为气象做出巨大的贡献。其中,我印象最深刻的人就是竺可桢爷爷,我们曾经在四年级学习过《第一朵杏花》这篇课文,文中说了竺爷爷对科学一丝不苟的精神,他从不用“大概”“也许”,他只要精确的数据。竺爷爷这种认真和严谨的精神值得我们学习。

紧接着,我们来到了风力自行车区域,我们可以骑一骑,感受一下风力带来的阻力有多大。没过一会,我又发现了一个像天平一样的奇怪仪器,我问:“阿姨,那个仪器是什么?”“那是古代测湿器。”

最后我们来到了四楼,看到了检测气象的电脑,接下来阿姨让我们四处走走,可以问问题,于是我和小伙伴一起去问叔叔“‘梅雨季节’形成的原因是什么?”叔叔说:“形成梅雨季节的主要原因是:随着初夏来临,西太平洋上空的副热带高压增强,其西北侧的南暖湿气流与北方南下的冷空气在江淮流域相遇,由于这时的冷暖空气势力均力敌,便在这地区形成一条静止锋或移动缓慢的冷锋,造成江淮地区持久的空气潮湿或连续阴雨天气。”

天呐!这小小的气象变化还蕴藏着这么多的知识!今天参观气象局的收获真多啊!



## 逆袭

合肥市第八中学高三(1)班 杨庆倩 指导老师 冯学敏

梦想还是要有的,万一实现了呢?

的确,我们都渴望成功。处在前面的人愿一步步无偏差地靠近梦想,而落后的人都渴望咸鱼翻身——逆袭。

逆袭,是一种态度,雷军40岁时问自己:“我40岁了,在别人眼里功成名就,已经退休了,还干着人人都很羡慕的投资。我还有没有勇气去追寻我年少时的梦想?”因为大学时代想做一家世界一流公司的梦想,于是他在金山最辉煌的时候冒着倾家荡产身败名裂的风险选择创办小米科技。这于他,便是一种勇气,一种冒险。马云曾说:“我高考N次落榜,好不容易上了杭州师范大学,还找不到工作。像他这样的人都能够成功的话,80%的中国人都是可以成功。”我们听得热血沸腾,而我们是否也会有这种逆袭?多数时候,面对失败我们总是会有一种难以言说的悲伤,会静静地趴在桌子上对什么都感到绝望,会明明面对着最温暖明媚的阳光,阳光却似乎都泊满了透明的忧伤。别灰心,尽管时间带走了你的小时候,可是我们随时随地都可以出发,为什么不呢?

对于创业初期,雷军轻描淡写,但可想而知这三年他的努力与付出。从最初两个多月小米只找到100个用户,到占据中国智能手机市场的半壁江山,中间是无数次的失败与站起。他的下属用“鞠躬尽瘁”来形容他。所有的逆袭非一朝一夕,而是潜伏很久直到有一天爆发,而爆发前的积累则尤为重要。别绝望于暂时的失败,应一如既往地坚持,逆袭是一种过程。

逆袭,是一种结果。时光的最后,那些一直坚持着的人有的在路上,有的已散发出了光芒。从近期大火的民谣歌手陈粒、好妹妹乐队,到现在小米的风生水起,他们终于都迎来了雨后的艳阳天。而同样,还有人在路上。流浪了那么些年的赵雷还一直抱着他怀中的吉他到处走走停停。雷军也还记得2014年在乌镇参加全球互联网峰会时目标要用5到10年的时间做智能手机市场风格全球第一。

无论怎样,从拥有完美的逆袭的态度,到走向坚持的逆袭的过程,你终会收获一个满意的逆袭的结果。

雷军说:“至少等我老了的时候,还可以很自豪地说:‘我曾经有过梦想,我曾经去试过,哪怕输了。’”

这便是最好的逆袭,愿你我都可以。



## 想念

宣城市泾县第二中学八(6)班 汪灼蔚 指导老师 张丽

我转学了。是的,就是在这个春天。

我离开了一起学习和玩耍的同学,一直给我关心和指导的老师,独自背上书包,去向未知的班级和陌生的人群。

第一次到现在的班级上课,我并没有像以往那般积极与新同学攀谈,只是默默地坐在座位上翻书,忍受着他人或是善意或惊奇地打量与窃窃私语。开学几天后,我谨慎地把握着与人交往的尺度,从不敢主动与他人沟通,害怕被拒绝,小心地保护着那颗看似大大咧咧其实敏感自卑的心。

我经常想起原本的老师和同学。很多时候,像是在下课后,趴在桌上却再无人蒙住你的双眼,淘气地让你猜她是谁,也可能是独自一人走向操场的路上却回忆起曾经有过的欢笑。

我是以前班级的语文课代表。我的语文老师,剪着一头短发,严厉而亲切,她总是毫不客气地在我犯错误时对我噼里啪啦地数落一通,然后

在我的头上轻轻地敲一下,以此令我警醒。而我总笑嘻嘻地听着,下次仍然毫不含糊地一切照旧。作为她的课代表,我心安理得地享受着她偶然递来的零食,享受她一直对我的那份偏爱,却不想有一天我竟会不再是她的学生。转学后与新同学一起下楼时,他们在兴高采烈地谈论着语文老师,我笑着插话:“我的语文老师——”,却猛然顿住,是啊,她如今并不是我的语文老师了。

有一次在补习班遇到原来的同学,闲谈中,他们告诉我,原来班级的语文课代表换了,我哦了一声,心中却好像有一只小兽在噬、在咬,仿佛被人抢走了属于自己的东西。每次听新的老师上课,脑海里却忍不住忆起原先的老师,看见老师熟练地点着第一名的名字让她回答问题,她骄傲地直起身子一如当初的我,忍不住又一次泪流满面。想念是何等滋味?在这个春天,我第一次被迫品尝了它。



## 平凡的幸福

——读《卖火柴的小女孩》有感

合肥市柏景湾小学五(2)班 李焱 指导老师 龚婧

我是一个童话迷,非常喜欢丹麦童话,安徒生爷爷的《安徒生童话》更是百读不厌。今天再一次被他笔下的《卖火柴的小女孩》深深吸引了,一口气读完,我陷入了深深的沉思……

故事讲述了一个穷苦的小女孩,在圣诞节的前夜,衣着褴褛地站在寒风中卖火柴,饥寒交迫,希望有人能买她的火柴,但没有人驻足。风雪交加的天气里,她点燃了火柴,幻想着她和祖母幸福的时刻,最后冻死街头的悲惨故事。

“她一根火柴也没卖掉,谁也没有给她一个铜板……看着人家幸福的生活,小女孩想到了生病的妈妈和死去的奶奶,伤心地哭了。”当读到这儿的时候,我仿佛置身于那揪人心弦的场景,眼泪夺眶而出。为什么没有一个人愿意停下脚步,蹲下来帮她一把,哪怕只是买一根火柴?我对路人的冷漠无情不寒而栗,感到心痛。这也让我不由得想起前不久发生的一件事。

那天下午,我出了校门,天阴沉沉的。想起妈妈说过,要带爷爷去医院复查。于是,我加快脚步,独自回到了家。坏了!家里没人,钥匙没带。唉!我只好下楼找了一辆车,趴在上面写作业。“滴——滴”五楼的张阿姨急急匆匆地来到车前,一脸惊讶:“孩子,你怎么在这写作业呢?”“家里没人,我没带钥匙。”我红着脸低着头说。“去我家写吧!奶奶在家。”“哦,不了!妈妈应该一会就回来了。”“那你用我的手机打个电话吧!”张阿姨一边微笑着一边掏出了手机,递给了我。我感激地望了望阿姨,拨通了电话:“妈妈,你什么时候回来呀?”“医院人太多,我还在排队帮爷爷取CT片呢!”电话那边传来妈妈焦急的声音。“那

你快点吧,我在楼下等你。”鼻子一酸,我的眼泪差点掉了下来。“阿姨谢谢你,我妈很快就回来了。”我没有和阿姨道出实情。她匆匆地离开了,我继续写作业。

不知什么时候,天空飘起了毛毛细雨。我连忙收拾好作业,躲到了树底下。突然听见有人喊我:“小焱,你怎么不回家?”抬头一看,我的好朋友小丁朝我走来,我一五一十地告诉了他。热情的小丁拉着我的手:“去我家吧!我妈在家!让她打个电话和你妈妈说一声。”我不好意思打扰别人,婉言谢绝。一阵寒风吹来,我冷不丁地打了个寒颤,下意识地夹起了双臂,抱紧了书包。小丁看到我这副模样,竟然也蹲到了我的身旁:“我陪你一起吧,要不你就去我家写作业!”看着他被冻得通红的小脸,我不忍心再拒绝,拉起他冰凉的手,朝他家走去,心里流过一阵暖流。

以前爸爸妈妈说我们生活在幸福的年代,我总不以为然。现在想想,比起卖火柴的小女孩,我庆幸自己生活在这和谐美好的时代,也终于明白:困难时,邻居一句宽慰的话语,一个舒心的微笑,朋友伸出的友情之手,都是值得我们珍惜的幸福。



星报小记者  
公共账号

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2016星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话:0551-64376949。